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문제 

 (2)아야카는, 타이어를 한바퀴 돌렸을때 한 발자전거가 어느 정도 나가는지 알고싶어서 한 발 

자전거 최전수와 움직인 거리를 조사해서 아래의 표에 정리하였습니다.  

한 발 자전거의 회전수와 움직인 거리 

타이어의 회전수(회전) 

１ ２ ３ ４  

움직인 거리(c m ) 

157 314 471 628  

아야카는, 이 표를 보고, 움직인 거리는 타이어의 회전수에 비례한다는 것을 알았습니다.  

이것을 사용하여, 한 발 자전거로 운동장 트랙 한바퀴의 거리를 구하기로 했습니다. 

트랙을 한바퀴 돌면, 타이어는 딱 120 번 회전했습니다. 

트랙 1 바퀴의 거리를 구하는 식을 다음의 1 부터 4 까지의 번호 중에서 하나를 골라 쓰세요. 

１ 157 ×120 

２ 314 ×120 

３ 120 ×3.14 

４ 157 ×3.14 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

설명 

그럼 이제 (2)문제입니다. 



아야카는 타이어를 한바퀴 돌렸을때, 한 발 자전거가 얼마나 나가는지 알고 싶어서, 한 발 자전거 

타이어 회전수와 움직인 거리를 알아봤습니다. 

타이어가 1 회전하고 움직인 거리를 재보겠습니다. 

처음에는 스타트라인을 정합니다. 한바퀴 굴립니다. 

여기까지가 1 회전했을때 움직인 거리입니다. 이 한바퀴의 길이가, 이 타이어의 1 회전 했을때의 

길이네요. 

타이어에 테이프를 붙였습니다. 한 바퀴분 즉 1 회전분의 테이프를 떼겠습니다. 이 것이 타이어 한 

바퀴 분의 길이입니다. 이제 비교해 보겠습니다. 딱 같은 길이네요. 

이것은, 이 문제와 직접 관계가 없습니다만, 원둘레를 구하는 방법 여러분은 기억하고 있나요? 

그렇죠. 원둘레는 지름 곱하기 3.14 로 구할 수 있습니다. 

문제를 보겠습니다. 여기서, 아야카는 조사한 타이어 회전수와 나아간 거리를 적어둔 게 이 

표입니다.  

여기에서 아야카는 뭔가를 알게 되었습니다. 

나아간 거리는 타이어의 회전수에 비례한다. 

예를 들면, 같은 크기의 블록을 쌓는다고 합시다. 블록의 수가 많아질 수록 그 높이도 높아지지요? 

포인트는 이 변하는 방식입니다. 블록을 2 배 3 배 늘리면, 높이도 2 배 3 배 높아집니다.  

이렇게 같이 변화는 2 개의 양이 있을때, 한 쪽이 2 배, 3 배가 될때, 다른 한 쪽도 2 배, 3 배가 되는 

관계를 비례관계라고 합니다. 

그럼 표로 다시 봅시다. 



타이어의 회전수가, 2 배, 3 배가 될때 움직인 거리, 조금 계산이 복잡해 지겠지만, 이 거리도 2 배, 

3 배가 됩니다. 그럼, 이 타이어의 회전수와 길이는 비례관계라는 거네요. 

지금 이 문제에서 아야카는 트랙을 달렸습니다. 120 회전했다고 하니깐, 이 표에서 120 회전했을때의 

거리를 구합니다.  

타이어의 회전수는 1 부터 비교하면, 120 배가 됐으므로, 움직인 거리도 120 배가 됩니다. 그러므로 

구해야할 거리는 157 곱하기 120 으로 알 수 있습니다. 답은 이거입니다. 

이렇게 비례의 관계는, 주변에도 많이 있답니다. 

예를 들면, 스시집에 가서, 한 접시에 100 엔짜리의 스시를 먹었을때 접시의 수와 가격의 관계도 

그렇지요. 

여러분들의 주변에 비례관계가 많이 있으므로, 한 번 찾아보는 건 어때요? 


